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T~ nsbe~g onsdag 20 november og snart juJ . 

Masse klipp nå om dagen. Endel ganske interessante også vil jeg si. Eller 

hva skal vi si om disse barna som så disse små vesnene med firkantede hoder og 

lysende hoder. Her har vi allerede begynt undersøkelser, så denne saken kommer 

vi tilbake til. 

Jeg skal ikke gå i detaljer om de forskjellige klippene, de kan dere jo lese 

selv, vil bare nevne at den med telekontakten jo er ganske pussig, enten det 

nå er fryseboksen eller andre ting som ligger bak. 

Som sagt så nærmer det seg jul og julebordene strøymer på så en knapt kan anda! 

Førstkommende lørdag holder Komiteen sitt, hos Hans Kr. Moe i Oslo. Oslogruppen 

sitt fredag den 6. desember, hvis jeg ikke tar helt feil. Her i Tønsberg 

tar vi ikke noe slikt, vi avslutter med et ganske så spennende foredrag torsdag 

den 5.desember, om motorer som ikke forurenser, bråker eller behøver bensin f or 

å fungere. Vår mystiske person hører hjemme i televerket og heter Rolf B. Godø • 

Stirling-motoren som den ene typen heter er kjent og patentert, og fungerer. 

Det skal han demonstrere for oss. Den andre typen er en magnet-motor, som fungerer 

ved å kjøre strøm ned i vannet og styre magnetstrømninger og ved disse f å 

en båt til å gå hvor vi vil. Her er det meget spenning og hvis noen av dere 

som mottar klipprunden skulle være på disse kanter eller vil ta turen hit, så bare 

kom. Torsdag den 5. des. altså. kl. 19.30. 

Hva andre grupper har :tenkt å finne på før jul vet jeg ikke, hvis dere skri ver 

t i l meg så skal jeg vidersende det ut til dere alle. 

Jeg har også mottatt et hyggelig brev fra Hans Aass, som har hatt en lengre 

pause fra alt som har med UFO å gjøre. Han vil samle sammen Arendalfolkene 

og sparke litt liv i gruppen igjen, og takk for det. Det har vært stil le der 

alt for lenge. Velkommen tilbake Hans, og dere andre. Og l ykke til • 

Vi har også fått nye visittkort. De er meget bra, som dere ser av kopien. 

Brevarkene er vel rett rundt hjørnet tenker jeg, så slipper vi å stryke ·over 

adresser o.l. 

I morgen torsdag kommer de t kanskje en ny runde med klipp . De vt + bli kopiert 

og vedlagt denne runden, slik at det kan hende at dere finner klipp som kunne 

vært kommentert, men som ikke er det. Dere skjønner kansjke at dette har noe 

med tidspress å gjøre. Den rolige perioden min ble så alt f or kort. Jeg skulle 

jo l iksom sette meg ned å lese lenge etterlengtede bøker og sli kt. Men akk o ve, 

den gang ei som det heter. Jeg føler på meg at jeg kunne ha gjrt mer ut av 

klipprunden bl.a. så jeg vil få sagt følgende: Hvis det sitter en ell~r annen 

initiativrik person med fritidsproblemer rundt om i vå rt lange land, som irri t erer 

seg gr ønn over mi n hastverkspregede runde, og som kunne tenke seg å gjøre den 

bedre , så si f ra. Jeg kan godt tenke meg av1øsning på dette. 
En f rustrereftde ting er også at det fremdeles finnes folk som ikke har tid tilengang 

å finne et ppstkontor for innbetaling av dette servicetilbudet, nemlig • 
. ___ H:=i_Pn_ god dag_all_e__sammen. Hilsen 0-G-S-Røed • ______ "_ ( S=Stress ) 
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Odd' Hage~ fra Åsbyda . .blind'~ på det. ep.e øyet et~ himmelen varte 'bare ca 
ble . 'nærmest . "sveise< ter at han observerte en ' fem sekunder, og det bad.:., 

. I.~ 

·- ------------i.,ildkule " på _ himmelen ·for i de form av ·en stor rosa 
en tid siden. - Øyet hovnet. · ildkule med en lang . hale 
opp . og· ble vondt, så · på slep. · . 

·skarpt · v·ar · lyset . jeg så · ; Hagen var på elgjakt i ~einii i 
over Valdresfjellene 2.ok- . Valdres da_ han så det merkelige 
._ , synet på himmelen. - Jeg var ute 
LOber , ,forteller . Hagen. og luftet hunden litt' over klokka 
Det merkelige . lyset på fem om morgenen. Plutselig lys-

,; . . 
.. ·• Fra side 1 

. ~i" '• ' . ,_· 

~ i;, ;;_ .... f' · ·/. ~ • ,; 

·dager etterpå:vondt i øyet av ·det , , 
skarp'e lyset. · 

.i . / . , .","' . • 

· ·:.Ved Solobset~~to'riet på Hare: 
·stua , tror man at det var .en · · '. 
: meteor Odd Hagen så. Det er . i 
ihvertfall den mest .sannsynlige ." ; 
forklaringen på det lysende feno- ,, :: 

'· menet. " . : ·. : 
:, .. 

T0rolig har ·dette"vært en · ' 
meget stor meteor og . da k3Iles · · 
det en ildkule i motsetning til de , . 
små meteorene . "stjerneskudde­
ne" som av-og til kan observeres. 
på himmelen. .:·>· · "· 

te det opp omkring meg· og da 
jeg så opp mot himmelen, fikk 
jeg ·se den rosa ildkulen over fjel­
lene mot Tonsåsen og Kjeldek­
natten. Den var stor og ga så 

, mye lys, at jeg måtte knipe) gjen 
det ene øyet. Det virket som det 
var en brennende masse . . Jeg 

. ropte på en jaktkamerat og han 
kom akkurat tidsnok til å se den 
lange. halen på ildkula før den 
fors:vant. Det rare var, at denne 
lysende gjenstanden ikke falt 
ned mot . jorda. Det virket som 
den bare berørte atmosfæren et 

·kort øyeblikk før den forsvant ut 
· i verdensrommet truen, forteller 
. Odd Hagen. Han hadde i flere ' 

·:; · Til .side 9 ' 
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Mangt kan skje når det er måneformørkelse. Som. 
mandag kveld, på Hengsle. Helene Meier (11) og May 
Skogstad(lO) var· ute og lekte, da det skjedde noe mer- · 
kelig. Klo~ka var kvart på seks og de hadde akkurat 
oppdaget måneformørkelsen, da det plutselig kom et · 
'lys. Noe soin svevde over dem på him~elen. Og like 
etter løp det noen -rare vesener rundt dem, rett foran 
beina deres. · Til side 5 

Slik løp de fremmede · vesenene vi så på Hengsle under 
måneformørkelsen mandag kveld, sier Helene Meier(t.v.) og 
May Skogstad, 11og10 år gamle. 

Fra side .1 

~. - Vi så tre ; ting på himmelen. . 
. Det liksom svevde rundt, blinka 

' og forsvant. Etterpå kom det 
små folk og lØp rett over beina . 

1 våre og inn i skogen. Det lyste 
· fra øynene deres og vi fikk vondt 

i øynene våre av å se på. Kans­
je det var små folk fra andre pla­
neter, .sier May. 
Hun og Helene løp rundt og 

"ringte på dørene hos alle venne­
ne. Mange kom ut og så på og de 
fleste ble veldig redde. Ikke alle 

·' torde være ute. · ' 
. Hvordan så de ut? 
- De. var bitte små, hadde to 

bein og løp bøyde. · 
. - Dere· tror ikke bare det var 
' ei katte eller bikkje? 
1 - Nei, katte eller bikkje kan 
ikke løpe på to bein så lenge. Vi 

.så dem jo i lrnnskjeti minutter. 
De sa ingen ting. Samme hvor vi 
.gikk, fulgte de etter oss hele ti­
da, og noen ganger lØP de rett 

· foran beina våre. Det var hund­
; revis av dem: I . kveld skal yi 
. .være ute: litt lengre og se om vi 
kan se dem. . 

"~ ·- Var· det noen-voksne som så 
det? 

-·Ja, vi stoppet en mann som · 
jogget og .spurte om han hadde 

· sett noe som løp rett foran beina 
på ham. Og det hadde han . Men 

· han hadde trodd at det var ei · 
katte. Seinere så vi noe til som 
gikk over himmelen. · 

Firkantede hoder 
Jentene hadde litt av en opp­

levelse · under måneformørkel­
sen, forstår vi . De hadde til og 
'med funn.et ut at de små frem­
mede vesenene hadde firkante­
de hoder, omtrent som pappes­
ker: Da mamma kom hadde hun 
sagt at det bare var fantasi. Men 
"nei", hadde alle barna sagt i 

' kor. Både Rune, Freddy , en 
annen som het Rune, Håvard, 
Rasmus, Lars Johnny og Pål. De 
ble .helt sjokkert da de så lle 
lysene i himmer'n. M.en det var . 
nok il,ke spøkelser. Kansl,je 
små folk fra andre planeter. Det . 
er jo utrolig hva som kan sl,je 
under en måneformørkelse. 

• 

• 
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I G og LT kunne man 'torsdag 1 sirkelrunde lyset "var ." ca . . fem 
24. oktober lese at , det var blitt '·· ganger så stort som fullmånen 
~bservert «Ufo elle~ rakett» ' over .c· ".ved observasjone'ns st<l!t:) lf:jpet ) 
,_,1llehammer. natt til onsdag:,,:, ~b .. ay tre-fire minutter utvidet s1rke- 1 

Det var ved halv-t re tiden om ' 1 len seg enormt, slik at den til slutt ' 
natten-- Dere ·lillehamringer- fikk-" r dekket..en stor del. av_himmelen. - · 
øye på noe som' fØrst · så ut til .å .. Den var ·da nesten- usynlig, men " 
være nordlys, men dette lyset var ' det 1 lå , ennå , et " slags ; lysende 
mye kraftigere og. dessuten for- støvlag;,, over . . himmelen. Det 
met S?m en smultring" Etter ca. . samme fenomenet er også blitt 
tre minutter hadde. dette sirkel- sett _fra .; Haugesund, Asker, Ha-. 
runde , lysfen?menet utvidet seg mar;, Toten- og_ Kristiansand på · 

· enormt, for t;.l slut t å forsvinne. . samme tid. 1 ,, - · .•• · . . · 

Som representant for Ufo-Lille- .· ·. '" •i · '. ,:; ' ,;' r•.I. "". " "~: 
hammer, kontakter jeg så. fremt ·, Ifølge opplysninger jeg har fått . 
mulig alle som observerer merke- tak i fra disse deler av landet, skal 
lige fenomener på himmelen, så ·;·også:noenhatroddatdevarvitne · 
også i det~e tilfell.et. r , . , i til en . kjernevåpeneksplosjon . .. 

De to vitnene Jeg denne gang : Dette tyder på at fenomenet må . 
var i kontaktmed, forklarte at det i ha funnet sted meget langt oppe .' 1 

· t · · '., · • ·på himmelen, i og med a t det ble ·•) 
"" •· .'. :' "·'" .; ... :. · ·~\'-''~-~·.' sett fra forskjellige steder på en . · 

P gang."; ... ,. , "--: ._ ; ··· •. . " 
'· · Derfor mener Jeg at Ufocteorien 
kan . forkastes . . Ufo observeres ' 

:oftest som_ ,mindre 'gjenstander . · 
som med høye hastigheter beve- ' 
ger . seg i' vår atmosfære - ikke 

. ·som ' lysfenomen· . ·som ' 'dekker 
store deler av himmelen. Det var 
også - nevnt •i ·innlegget at man . 
ikke hadde noen· tro på · at· det · 

1kunne være noen Ufo fra en an11en : 
'.~ plan_~t, ·•~.:. • . " .. __ 

: . Jeg. vil . i aenrie ' samm'erillerig 
1antyde at .forkortelsen U.F.O. står · · 

..-- for-uidentifiserte flygende objek---· 
ter, og ikke som besøkende rom- .' 

· skiputenfra, som sagt i innlegget. 
Det er beklagelig at dette ennå 

. ikke er gått opp for folk flest. Vi 
. som studerer, Ufo-fenomener, får · ' 

stadig . følelsen av at folk , går 
rundt " og tror · at vi er noen 
«helfrelste fantaster» som tror at 

· alt som rører seg på himmelen 
dreier seg . om utenbmjordiske 
romskip. " ' . ' 

Dette, er iklce riktig! Alle rap- . · 
porter som blir samlet inn, · blir 
alltid studert grundig. ,Først når 

1 · alle . tenkelige «jordiske» forkla-' , 
'"~ringer er blitt vurdert, • uten at ) 

' : dette:-:forklarer fenomenet; •~blir. ., 
betegnelsen Ufo trukket inn. ··" ' "· 

''. Ufo - uidentifiserte flygende .' 
'-'objekter - behøver altså ikke å 

•· være besøkende fra universet ' 
1 selv om dette i noen tilfeller ser ut ·: 

.. · til å være eneste fornuftige løs- . 

. . ning . . 
. Fenomenet. på himmelen natt 
· til onsdag, kan være et resultat av 
. ' et forsøk av en satelitt på å lage ' 
· kunstig nordlys. Denne uttale!- , 
, sen kommer fra en person ansatt 

-~ved __ solobservatoriet på Hare­
stua. Dette kan være;en 'forkla--;-, 
ring på fenomenet, .men beviser 
ingenting. Det dukker alltid opp · 
·forklaringer som virker avdrama­
tiserende, fra en eller annen 
ekspert med en fin ti t tel når slike · 
saker . dukker opp i pressen. Da 
blir stort . sett alle forklaringer 
godtatt av almenheten, selv . om 
det ikke finnes bevis på at det en 

. · slik . person . sier, er riktig . . Det : 
virker i mange tilfeller som .om ' 

· myndighetene og vitenskaps-
, menn «finner på en , forklaring» 
- når paranormale hendelser blir '' 
:: omtalt i pressen. . ·, .. _",:,,, . 

· -.; : Men det er ikke alltid så enkelt. 
· " Man , .. må . huske" på at .vår .: 

, ·astronomiske ." og1 · astrofys'1ske , 
. forskning ennå. ikke er rukket å · 

bli.' hundre år .1• gammel , - en 
. brøkdel av et sekund i kosmisk : 
. målestokk. Derfor må vi finne oss 
. i a t det skjer merkelige ting rundt ·' 
. . oss som vi ennå ikke kan forklare. , 

.. " ·' .. -.; . Tore Mostue 
.:~·"'--- .:.i; __ ,~ , Ufo~Lillehammer ·'. 

1'"~i~:.J; •qf ""'r ~."",.'...·J~ . • ,' J,f-: I 
~:~: __ ~_l"~,., ••. i • . 

~ r.i -. ~ -:...:--=. 1 ~ ,I. ~·--1~ 



· Tormod, .Hagen on:>1i'.Y.f~Q~~n: _' f ·' ,.. I • • l ~ ' 

... 

Etter de . detaljopp- · 
lysningene vi etter hvert 
har fått inn, føler· jeg med ' 
overbevist om at ·vi står 
tilbake med et romskip · 

' · fra en annen planet.' Det er· · 
Tormod ·Hagen som:· for- · 
teller dette i forbindelse 
med. den UFO-lignende 
lyse.nde gjenstanden som 
natt:til onsdag er sett flere 
steder. i Mandals-distrik-· · 

. tet. · 
. D~t . er · Magnhild . Brovig · 
som~sammen-nied 'Harald ~~ 

. Høksås etter all sannynlig- · 
het har sett mest til UFO'en, i 
alle fall ut fra de opplysnin-

. gene vi har fått inn. Harald 
Høksås. fant også frem kik- . 
kerten og studerte fenomenet 
så inngående som mulig. 
, - Først på jeg noe som 

· kunne like på en liten m ?-ne; 
men' i . veldig fart utvidet· 
dette seg. Og den lysende 

·stjernen i midten fulgte sen­
trum av ringen oppover p å '" 
himmelen, · før · den 'dreide. 

· vestover; Da den kom borti- : 
mot halen på · Karlsvogna, • 

. stoppet det:·hele opp og den .. 
. begynte å gå nedover og · 

bakover samtidig som lyset 
· ble svakere. Og til slutt for-
svant det altså bak fjellet. 
"'i.vset i midten var veldig . 

skarpt," det · virket som on. · 
det ,:Var: et>-'svar.1;,1-.;r.om•,rundk 
den ovallignende "gjenstan­
den før 'det igjen ble en' lys 

-· stripe ytterst .på. ovalen, for- -· 
teller Harald Høkså.s, .som 
mener størrelsen var om-· '1 

trentlig 3-4 ganger . av," en 
vanlig stjerne. 

.. ·. Det viktigste her er at vi 
har med et objekt som har 
flyttet seg med vekslende 

.·fart og ifølge observasjoner· 
.• har den- i alle fall'to ganger 

endret kurs underveis. Ut fra· 
de observasjoner · jeg har· 
hørt om, mener jeg vi står 
tilbake med at vi her har med 

t 

, I \~ 

,' ' 

·.-·:'• ... . 
. ; 

." .. · 

et roms~ip fra en - annen . et · svært . stort romskip, dalsmannen som har spes1 

plan~få. gj~re •. sannsynligvis " .. _mener Tormod Hagen, .man- :, · lisert seg på UFO. 

Neppe tvil · om at det her dreier setz om et romskip"fra en annen planet, riwner Tormod 
, Hagen (t.v.), her sammen med de, to som 'mest saqnsynlig har gjort de sikreste observasjo~ 

· · · "· ner, Magnhild Brovig og Harald Høksas. .,·,.' ·. ,t . ", .. ·, ~-: 
\ .. . . .... ' " '.. , -"·\{ . . 
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- Lysfeµornen ~~·,. u~ 
over. Slagendalen 

• J 

-:-Form som en lang blyant, kom 
; .. mn over Slagendalen fra nordøst 

·glødet sterkt i noen minutter fø; 
det så forsvant. 

( , Slik karakteriserer en mann fra 
I~ nordre Eik det lysfenomenet han 
observe~ på sin søndagstur ved 
17.40-tiden.' Mannen mener at 
fenomenet lå så lavt på horison­
ten at det måtte være temmelig 
lokalt. Formen gjør at han heller , 

'ikke tror det var nordlys. Eik­
mannen er av den formening at 
lyset var så sterkt og konsentrert 
at også flere måtte se det. 

* 
,.. --~" 
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Det første som ,slo meg da jeg så melen i for~års. · H~n var p~·'vef·i b~len r 

lyset på himmelen var atdette må være fra Vigeland til Konsmo da han obser" 
en kjempemessig · eksplosjon, forteller , · · verte· den store, lysende skyen·:på him-
Lars Skarstad fra Helle på Konsmo. Han .. _"melen. 7 Aldri i mitt 50'-årige liv har jeg _ ____ _ 

; så også «?"FO-fenomenet på nattehim- ; sett noe ligitende, forteller han":.: <·- ' · . 

Lars Skarstad var i to- . hang stille, og at halvparten Plasseringen på' himm.elen 
tiden denne natten på vei fra var skjult bak en ås. Jeg så var omtrent -. ved '.halen· på 

·Vigeland til Konsmo. · også at det var ett eller annet .'Karlsvogna. AlqrU mitt 50-
: - Da jeg kom· rundt en fillete ·objekt i senter av ·. · årige liv har jeg sett noe lig- A-S 
.sving like etter· Tryland, så skyen. ., . · ~ 'nende, sier 'Skarstad;' som · ~AET FOR AVISUTKLIPP 
jeg en stor .lysning på him- etteråhalestomfenomeneti NSBORGVN 24126 _OSLO 1 

:melen. Jeg trodde først det ' ' Jeg kunne se den lysende '.'.~~ :avisenringtetilossforåfor- ! TLF . 20 46 75 
var en eksplosjon, fordi den · skyen helt til jeg kom . til .·:, _telle at han også hadde vært ----------
dukket opp så plutselig. Men Helle, da forsvant den mer·og' '::;<vitne til denne «<UF:O»-en . .. J Utklipp fra 
etter :hvert så jeg at skyen · mer til den -ble helt borte; ·{, f · · ·· · · · --:·::' ·· , · ·: DAGBLADET 

------u-t-kl-ip-p-tr_a_: _______ F_R_E-DE_N_S_B_oR-=G-vN'-:-24126 :-osLo 1 ~A.RPEN 

frtbrihsftab illfah 
Uavh. kons. 

(Se baksiden') 

'.~j .. ". fJ : ..... ·r ·~ n or: 
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~ . . . 
l'INeppe ·_JJF~':· :,._, 
~~'.men. kanskje': ;·:.·'t1 ·~~~' 
~~Venus?~ :.J "'---E-~,__ __ _ 
: Avisen har de siste dagene fått fle­
'. re henvendelser fra . folk som har 
'' sett lysende gjenstander på him­
' melen. En mann ringer «På trå­
:'. den» og forteller at i hvert fall en 
., av henvendelsene til avisen sann­
,. synligvis dreier seg oi;i Ven~s. 
, ,· . - Venus kommer na opp 1 øst 
:, ved halv fem-tiden om morgenen. 
; Denne planeten er så lyssterk .at 
· . folk ofte tar den for å være noe ~an­
' " net, sier mannen. " · . 
' . Han forteller videre at Venus er 

så lyssterk at dyn kan vær~ synlig 
midt på dagen. - Dette giør ye­
nus forskjellig fra de anqre hun­
mellegemene ·vi kjenner. Den er 
derfor et syn det kan være verdt å 
se etter, mener mannen. 

TLF 20 46 75 
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.Rare lys 1~ 1·_",r1 ":' .\ j 
0 h. ) !li . . .. , 

_p_a_:~.a.. lffi..~~ ~11.o_J 
- Forleden kveld da jeg var 
ute og gikk, så jeg noen mer­
kelige lys på himmelen, fortel-

, ler en dame fra Lier. - Det , 
var tre blinkende lys nokså 

. langt fra 'hverandre.Da «gjen- ,. 
standene» beveget seg videre , : 
mot Drammen, nærmet de 
seg hverandre og dannet et 
mønster, samtidig som lysene 
blinket i samme rekkefølge · 
hele tiden. Nå lurer jeg på om 
noen har sett hva jeg så, und-
rer lierdamen. . , , 

POSTBOKS 27 1 701 SAR PSBORG 

Politisk tendens: 

Uavhengig konservat iv. 

(Se baksiden') 

~'upo ·. over 
~G~k ? ' . rea er. 
" ~ 1eg ser i avisen at det er flere som · 
;har sett lysende gjenstander på 
·himmelen nå de siste dagene, sier 
'en · Greåker-kvinne til «På trå­
\den». - Jeg- kan bekrefte dette, 
;sier kvinnen.- Forleden morgen , -
· klokken var cirka halv fem ble jeg 
'oppmerksom på en lysende sak 
•.som gled · over himmelen i nordlig 
retning. . · · ,. 

- Den minnet om en · 1yskrans, . 
akkurat slik andre har beskrevet · 
det de har sett. - Jeg fulgte den · 
mystiske lysende gjenstanden med · 

\ øynene til den forsvant over Gre- · 
j åk~r festning og ble borte, sier 
1 .kvrnncn. · 
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GJENGANGEnEN 
HORTEN 
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25. OKT. 1985 

Lysfenomenet. kunstig.nordlys? 
' ' . . . 

Lysfenomenet·natt tii ·onsdag ble~seti-fra forskjellige steder;Det·bie-observert av flere i Horten, og det 
ble sett på så forskjellige steder som Haugesund, Kristiansand og Hamar~ Man kan derfor trekke den 
konklusjon at fenomenet fant sted temmelig langt unna. Eller temmelig langt «Ute» om vi skal si det 
slik. 

Når lysfenomenet skremte to 
ungdommer i Horten, så var det 
nok intensiteten av lyset sorr • . 
gjorde at de fikk inntrykk av at 
dette var temmelig nær. 

En teori går ut på at det var et 
forsøk som en av satellitt-makte­
ne gjorde i verdensrommet, et 
forsøk på å skape et kunstig 
nordlys. 

Når bariumgass skytes ut fra 
satellitter vil den bli ionisert hvis 
sollys treffer den. Det igjen' kan 
føre til at den kan følge magnetis­
ke baner rundt jordkloden. Der­
med kan ringfenomenet bli for­
klart. 

Gjengangeren hadde i · går en 
samtale med journalist Arne . 
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Utklipp fra: 

4500 MANDAL 
Tlf. (043) 63 333 

(Se baksiden!) 

25. OKT. 1985 

Alf Of.~en på Malmø: .. . ,· .. : 
·o 

.. Børcke i Oslo. Hanhar i ·enårrek~ 
ke interessert seg ror slike og lig; 
nende fenomener-'·- av mange 

-litt for populært kalt UFO-feno­
mener. Men UFO er tross alt en 
litt mer vitenskapelig betegnelse 

· enn «flyvende tallerkener». UFO 
står for uidentifisert flyvende 
objekt. 

Men det er ikke som «flyr». 
Arne Børcke forteller at det for 

tre-fire år siden ble observert en 
· sterkt lysende masse i Alta. Den 
sto forholdsvis stille en tid, før 
den i spiralformet bevegelse be­
veget seg bort. 

Det synes altså rent umiddel­
bart å ha vært en viss likhet, og 
ut fra det som hittil er sagt synes 

I. 

det som' om·det har vært.et at­
mosfærisk fenomen av et eller 
annet slag. Og på dette området·· 
er meget , ennå ikke utforsket. ' 
Egentlig er det lite vi ·vet. 

- Jeg har lyst til å komme 1 

med et lite hjertesukk, sier Arne 
Børcke, - jeg skulle håpe at of­
fentlige organer ville ta disse tin­
gene litt mer alvorlig enn de gjør. 
Vi, vet for eksempel positivt at 
flyvere har vært genert av feno­
mener som kalles for UFO'er, og 
under den annen verdenskrig 
kunne flyvere rapportere om lys-. 
fenomener, ansamlinger av lys 
som faktisk passerte gjennom 
cockpiten på flyene. Disse tin­
gene skjedde i stor høyde. 

, . ' .":,\.·~ 

"_.·,\~?t· -~""":'" 
:;J:. ". 

.·· Også jeg så UFO'en dere 
skrev om i går; bare det at jeg. 
så den atskillig tidligere på 
kvelden, forteller Alf Olsen 

len · forteller Alf Olsen .. Da , ikke kunne.ha-v æ rt noe fly, · 
, jeg' ·kom til · Bollekleiva, og.ikke kan'jeg skjønne hva 
stoppet jeg bilen og gikk tit ; · detellers kunne v æ re, fortel­
for å se dette lysfenomenet ' · ler Alf Olsen, som mener 
enda bedre, men etter kcirt tid : lyskulen av størrelsen vir• 
forsvant det i retning av Sør- , ket en del større enn en van­
Audnedal, over åskammen. · lig · stjerne, og at den var 

p å Malmø til Lindesnes. . 

Det er helt på det r ene a t det · . svært h øyt oppe. 
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©ubbrnnoøbølen og 

2illcijammer Xilf fuer 
LILLEHAMMER. 

(Se baksiden') · 

2 5 OKT. 1985 

J,J)lig ·~. 

kunstig : 
' ' . . ' . ~ " ~'··' . 

· nordlys ,: 
· Fen~menet , på , hin9fon 

natt , til onsdag, som blant ., 
annet ble observert fra Vår­
setergrenda i Lillehammer; 
kan ha . vært . et forsøk på å 

; skape kunstig nordlys fra en 
' satelitt; skriver Dagbladet . 

. . Solobservatoriet på , Hare~ . 
·:.' stua .har fått. inn en rekke 

meldmger om fenomenet. 
, , Det er sett fra Haugesund, . 

·Asker, Hamar, Toten og · 
'·'Kristiansand. Observatorie­

assistent Viggo Hansteen 
sier . til , avisen at den mest 
sannsynlige teorien . er · at · 
USA og Sovjet har gjort et 
forsøk på .å danne ·kunstig 

,nordlys. _____ ~--·~ 
, Førsteamanuensis· Asgeir 
Brekk ved N"ordlysobserva-·. 
· toriet i Tromsø sier at jordk- ": 

· loden nå.er inne i en meteors- ·' Jeg var p å veifra Holum til 
Mandal og klokka kunne vel · 
være ved titiden om kvelden 
da jeg fikk se denne lysku-

venn som var på sitt maksi- · 
1:1· male , 21. oktober . . Onsdags­
lJ nattens observasjoner stem-

·-------- · -----~-~--'--------- mer imidlertid dårlig med 
retningen på meteorene i 
«Orioniden». Nordlysforsøk 
er også den teorien Nordly­
sobservatoriet tror mest på: 



6rrbrdnnbøur ~nrn 
4601 KRISTIANSANDS. 
Pol. tendens: Uavh. liberal. 

(Se baksiden! ) 

2t.. OKT. 1985 

, ~~~~;::,~)1/~f~--~-·;w 

LYNGDAL: Ef sir­
kelrundt lys på him-

i melen, som vokste seg · 
j . stort på kort tid, løste 
i seg opp og forsvant. 
I En lysflate klart av-; 
~ grenset i kanten med 

et lysende punkt midt 
i som kunne minne 
om en stjerne 

·.rent slik beskriver . to for­
skjellige mennesker, en kvinne fra 
Mandal og en· mann fra Mysen, 
et underlig fenomen som de var 
vitne til natt til i går på vei fra 
K vinesheia ned .· mot · Lyngdal 
mellom kl. halv to og to. De satt 
i hver sin bil, og de opplevde og 
beskriver fenomenet noe forskj el­
lig. Noen forklaring på hva de så, . 
har de ikke, men begge er over­
bevist om at den lysende flaten · 
på himmelen ikke kunne ha noe 
med nordlys å gjøre . 

~-----·---

. · Werner Eriksen kjørte bussen · . 
til. orkesteret han er medlem' av, , ""· t..-....;;.f__,:._.. ·~· .:.:"·.:.:· ____ =.__.::,; 

ela han la merke til en blå lysring · J h Id · tt 1· · • · . · , på himmelen. . . .. " - eg ar a n se noe som 1kne r den enorme lysflaten pa himmelen, ~1er Magnhild Brovig 
_Da jeg la merke til 9en, virket fra · Mandal (t.v.), ·som her. teg~f?[,9et, UJl~~_rl1 9 e ly~f~Q.8:;1~.n.~t t9~ .. U.f 0~1.~~eresserte . Tormod 

den omtrent dobbelt sa stor som Hagen. , .· · . . _ I .. "'· · .·" . .,, · , :,· .y,~ ... ·; :,. .• · . 
månen på himmelen. Midt i var ". '".: . ': .-:· ." ,. ,, · '· '. 
en lys prikk; nokså diffus. Den · med et blått lys med sterk~~e farge Sjåføren ble .først oppmerk- :.. ."vidt · "utsyn, og jeg har mange . 

·blå rundingen ble større og større. rundt kanten. Flaten var liten da :" som på den lysende flaten . på ·' ganger· sett rare lysfenomener på 
Jeg kjørte hele· tiden, og trodde jeg først så den, men vokste fort: , himmelen. Da stod den som en·: " ·himmelen fra stuevinduet. Ingen 
først lyset var noe som ble reflek- I løpet av et minutt eller så var " kjempesvær sirkel, delvis gjemt " ting av .'det likner på det intense · 
teamåi bilruta, helt til , lyset .ble . . den kjempesvær, og da ble neders- : bak heia. Midt i var ·et lysende hvite lyset fra lysflaten på himme- · 
sk-bak noen busker ved veien. · te delen borte bak åsen. Midt i punkt som en stjerne, og ved siden · .~ len denne ".natten; s.ier· Magnhild 
Da stoppet jeg og gikk ut. Den flaten var det en lysende flek.k · ·, av den et noe større punkt som · Br\)vig. · · · 
eneste av de andre orkestermed- .. nesten som en stjerne, men noe : lyste gult som et bål. Dette punk- · · / . 
lemmene som var våken sammen · større og mer diffus, og denne "·i tet · forandret " stadig form mens . · - · Dette · lysfenomenet faller 
med meg, mente lyset på himme- lyste hvitt, sier Eriksen. . ··: det langsomt beveget · seg · mot . .ikke innenfor normalmønsteret, 
len måtte være nordlys. Jeg slo - Det hele stod vel på et kvar- .: utkanten ·av "sirkelen. ' Samtidig . hvis..man kan snakke om normal~ 
meg til ro med det da, men jeg ters tid. Da ble den intenst lysen- ·ble lysflaten svakere og forsvant, 1 : mønster når det gjelder Uidentifi-
tror ~kke det var nordlys. Lys- de flaten svakere, utvidet seg og .:1orteller hun. · · '. · .:+"'. ··· .:-- " serte Flygende " Objekter, sier -
flaten var htlt rolig, og dessuten · løste y:g :ipp, forteller ~agnhilcl : ' . J:Iun haddefotoapparat med seg .. '..Tormod Hage1:, som i flere år ~ar 
trill rund. Det var ikke noe flam-·. Brov1g. Sammen med en Man- · · 1 bilen, men det var pakket ned · vært sterkt opptatt av · shke . 
mende lys slik' nordlys er, sier · "dals-mann var hun på vei hjem ':: i bagasjen fra en måneds reise, ,. UFOer og startet først UFO-
Werner Eriksen. fra Stav .. rn:;er. Hun var passasjer' :' 9g hun klarte ikke å finne det: '· ".· foreningen ·i Trondheim i 1967. 

- Flaten lyste veldig kraftig i bile?. · . ' , '• · ·:-.. Der jeg bor i I:1.andal ~~\jeg . '· ' :' · ::.~. . · :: 

'<<A' • 11 j4f §ett noe'.iså· ·m~rk~jjg>> 
Harald Høksås (45) var en av kom han. fra ~auda på vei 'mot· hild: Ser· du· det jeg ser? Hun 

dem som lysfenomenet på Kvines- . !'fandal. I første omgang la 
0
han " trodde først jeg hadde fått et ille­

heia natt til ·i går: · .ikke noen vekt på . at han sa en · befinnende. · Men . så fikk hun 
- Jeg vil ikke påstå at. det var . l:ysende 

0 
runding o~trent som en"' ø:ynen~ opp, og vi kom oss ut av 

en uFO' vi så: Men sikkert er det . liten mane over fjel1et mot nord/ .. : bilen i en fart. Jeg fant fram ". 
at jeg aldri i mitt liv har sett noe øst. . kikkerten. · '' " '>" · · · · 

! en tydelig stjerne. Med kikkerten 
>' kunne jeg også• se at det var en 

.. lysende oval rundt stjernen innen­
for den ytterste kanten. 

Vi stod og frøs og skalv og så 
på lysåpenbaringen til den nPs!en 
var forsvunnet bak fjellet. Det var 
interessant. I mange år har jeg 

. så" merkelig og uforkl arlig som :-- Plutselig• vokste lysfenome- r For .meg fortonte formen·· seg'. 
denne lysende gjenstan en over net og kom u~ til venstre som en : nærmest som en pavehatt. Men 
Kvinesheia ca. en halv mil fra . svær, UJevn nng. Den hadde ret- ikke fullt så spiss på toppen. 
Lyngdal , sier Høksås. · . mng mot.halen av Karlsvc:gna. Nederste del var hele tiden gjemt. 

Samn:en med Magnhild Brovig Jeg brabremset, og sa til Magn- bak fjellet. Miqt i ringen var det 

. seilt under de forskjelligste him­
i11elstrøk, men noe liknende har 
je§i aldri opple\'.d, sier Høksås. c· 
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GJENGANGEREN 
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"-~ . 

j· Lysring skremte ungdom: ., 
I u'/!. lyl . 0 -. ' • - • :· 

I 1or~arlig ,··.:··.·:: 
! ~~lfenomell 

«Et sterkt hvitt lys på nordhimmelen kom· nærme­
re og nærmere. Det var som en kule eller ring av lys. 
Så stanset den opp et.øyeblikk før den dro_ seg ndrdo-; 
ver igjen. Den spredte seg likesom ut _til en enorm: 
stor, lysende ring som sakte ble svakere og forsvant.» · 

To Hortensungdommer som syklet sydover -i Ru-· 
stadgaten ved 2.30-tiden natt til onsdag opplevet det­
te, og de ble virkelig skremt - uforklarlig som det he­
le var. Det virket nesten som om fenomenet kom et- · 
~d~. , 

De to kom frajobb, gutt og jente, 17-18 år gamle, og 
slett ikke lettskremte. Og de var ikke de eneste som. 
så det. 

' -
. Da de lrnm hjem vekket de sin far, som også i akt-

tok lys-fenomenet. · ,. . . 
- Det var som en kolossal lysende ring på nord­

himmelen. Den gikk over hele nordhimmelen, helt fra 
horisonten og opp. Den ble svakere og svakere og for-
svant etter noen minutter. · . . . 

- De var helt livredde da de kom hjem, forteller de 
to unges far. - De mente også at de hadde .hørt lyder, 
men det kan jo ha vært noe. annet" Men natten var 
stjerneklar, og det hele er uforståelig. Jeg så det som . 
sagt selv, men da var det som en stor og mer .. diffus 
ring av lys. Det som «kom _etter· dem;> "var ·adskillig 
sterkere lys og med skarpere kanter. 
Også drosjesjåfør Britt Neverdal i Horten hadde e·n 
merkelig opplevelse natt til onsdag. Hun var på vei : 

.til Borreveien med en passasjer da de fikk øye på et 
~'inerkelig lys på . himmelen over Steinsnes. Det var · 
kjempesvært, mye, mye større enn for eksempel rin- · 
gen·rund_tmånen;".,og-hun har -aldri '.sett noe ,Iignende ,. 
før . . ,."~/>c, ... ,,,J ·,;,-ir·lr.'«'ll-1.·"'·~·',, ·.,., -~ .. i11-"\ :', ·:: •·· 

. ' 

De ble ordentlig skremt,"ungdommene som nu 't til i går ob­
serverte lysringen over nordhimmelen. Kanskje finnes det 
blant Gjengangerens lesere noen som kan for klare . dette 
merkeligefenomenet? (Illustrasjon: Erik Preus). 

' J • 

" 
\. 

- --- -- ----
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·,yt;; ;,•.'/ • . • .• 

Qiffcijammtr :.C1i(fuer 
LILLEHAMMER 

2 4:nf<t5\~115 . "". -re-- i' n ~-~ r- , \ 

r(f E@~:euer Tiikeit ... , 
.Zt/V~ifat1zlulliiimme;j 
:r ; 'j .. '· '' ~::·;~ <; ·\: \, ··. · ::; '.':,::::'" - ... < ,. ; ·I - .. ; 

-~';.~ :..::: vardet en~FO.,..Y.1 så; undres ·'.' sen til G ogLT,menmyetyderpå · . . · 
·. tlere .lillehamn ger' etter et mer- [" ·at det kan ha vært -noe i forbin- ' 

11 kelig lysfenomen på nattehimme- ; · deise med en rakett. Da det har' ·: 
P len .over Vårsetergrenda. Det var " · v_ært liten _nord~ysaktivitet f det · :J 
''" ved halv tre-tiden natt til onsdag •. "siste, tror Jeg v1 kan se bort fra . '.ij 
,,, det . hendte . . Anne · Marie Winde- L nordlyset som forklaring. Jeg tror <:. 

,:_· ren;· ,som bor . \ Aagaardvegen, ~: . , heller_ikke,noe .på at det kan ha{, ) 
:": tenkte førstpå_nordlys, men lyset<(• vært . noen-, UFO ,fra .: en -annen ·'.: 
1.~ .var mye kraftigere" og 'med form••/,; planet. Noe slikth'ar jeg selv aldri · ":: 
\;:· som en smultring. I løpet av _3-4 h"( sett, men aitså;Det kan ha vært ,.:: 
i, minutter utvidet ringen seg tiJ1.:-,1 et fenomen som. ·har hatt'. med .. ··1 

·;; ~~,n -:o:s~:~~:Yf :' • ' ·. '.' , '; . '• :( ( )/?.~f'.f,~~; ~ gjØ~e· ;:·\;'.iF~;i~!'.>i"·~;. ,:<:Z:'/ 
•1:.i' ~ ' Deri·'. var .'triu ~rund/med. et·\ )ff.;'· vri 'astronomisk' forenirig er .;:: 
~ mørkt hull inni, forteller Anne ,interessert i kontakt med folk /' 
'., Marie Winderen. ' , ·· · som ser slike og ligrtende ting på ;' 
"> • , , •. " , "· .:-;._ .J: ;.~l.H •· .\ himmelen. Det er alltid en rekke ·: 
't G og LT har også fått henven-". spørsmål vi skulle ha stilt. Blant •;.~ 
. deiser fra andre. som gir, noen-r1: annet bør folk notere seg størrel- :- 1 
· lunde ,like beskrivelser.av lyset. :·· sen på .gjenstanden om den er i tt 
1, - Det .er v3:nskelig å gi noen ' bevegelse eller i ~g ei tilfelle : 
fullgod forklaring på fenomenet, retningen. I dette til felle skulle .: 

i da en rekke vikti&"e opplysninger · jeg for eksempel gjerne ha visst · 
_synesåmangle, sier nestforman- noe mer om størrelsen. Var gjen- ; 
. nen.i ~illehammer Astronomiske . standen, f.eks. større eller mindre ­
Forenmg; Tormod Sten Palme-. · enn månen? .. 

'. ·~, ' 
.0 . 

' ·:,_. t. ~:"··-::A~ ,- ~ ,' "'' '"'.' """ :"'"-"';':'" •"', •, 

T Orm od .. 8.a~re::~· , ··_k!~,O"~i~teressert:/.~-(~'.'-~:· 

_ e1·1,~H' rme·~~ 
.. " ... '0 ·: . \.,C•';'./ • -~ . 'if''':> 

s t ·speS1emt .:_ 
.·. . ' ., .. ·.-, . .,. : . ..r·: -- .· 

- Det so~ er mest interessant~ er at det i det 
ene øyeblikket er mørkt, og i-det neste lyst. 
Akkurat . som -·~ å slå .. på : en lyspære, . 
kommenterer Tormod Hagen~ Han har, 
interessert ·seg for UFOer siden 1967; har ·­
startet interesseklubber· · i · Trondheim, 
Bergen, Stavanger, ·Tromsø og Oslo, vært .. 
UFO-general i Norge, men har nå trappet ned i 
på det «offentlige engasjementet» . med · · 
hensyn til uforklarlige hendelser, som den 
Magnhild Brovig forteller. . ' _, · · 

' • I • . • 

Det spesielle ved denne ;, . ' Det hadde vrertinteressant " 
hendelsen er den kolossale :· å få fortalt . hendelsen .fra ·. 
lysende ~irkelen . omkring-< andre vinkler, for eksempel 
objektet i midten . . Magnhild :' for å få et bilde.av hvor langt . 
forteller at det gikk an å se unna lyset kan ha vært. Så 
stjerner igjennom auraen, ·-_" enorm størrelse.Jyset ~adde, 

-- men ikkegjennom .flekken i · er det ' . godt muhg at 
midten. Det understøtter :· mandalsfolk . h·ar ,,observert 
teorien om at det er et , det samme lyset, sier Tor" 
objekt. " mod Hagen. 
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me:,:~ 
. } 

.:....,, ... : .. ,.~ 

' · @ ... ," .. 
~,'~!ki·"""*' ~ .. . ".: 

- Klokka var to minutter over lialvto i natt. 
Harald Høgsås og jeg var på vei i bilfra Sta- . 
vanger, da vi plutselig får se et enormt lys 
bak fjellene til høyre for oss. _Lyset var blen-. 
dende skarpt, men vi kunne··se stjerner gjen­
nom~ I midten var et «fillete» objekt~ nærmest . 
en ildflekk, som beveget 'seg langsomt utover 
i lyssirkelen. ,Lyssirkelen . beveget .seg ikke 
med, men så ut til å ese utover, samtidig som 
den bleknet bort. Vi orket ikke stå der å se på 
til himmelen var helt svart igjen, men det tok 
omkring et kvarter fra vi oppdaget lyset og til 
det nesten var bleknet bort. Lyssirkelen stod 
ganske høyt på himmelen bak fjellene, og på · 
denne siden av fjellet lå flere gårder . . Ingen- ' 
~ing ble. opplyst utenom sirkelen. · · · . · ... 

DeterMagnhildBrovig, til Hvis jeg hadde vært alene i 
' ·vanlig bosatn .Molkebakken ·:. ·· .bilen, ville jeg antagelig blitt 

i Mandal, som. forteller om , redd. Men vi var jo utenfor og,: 
opplevelsen ved Steinsland . så lyset, ogjeg lette i koffer-,·~ 
nær Lyngdal natt til onsdag. 1 ~ ten etter-ka:ineraet :~Jeg flint' -

- Jeg er ikke overtroisk, og vekkerklokke, glass og aske-.· 
jeg tar ikke alt for god fisk. . beger, men ikke fotoappara- . 

·Jeg tror ikke på overjordiske tet, ler Magnhild Brovig. 
vesener før jeg ser dem, tar - Nei, jeg har aldri sett det 
dem i hånda og sier god dag. lyset før, aldri sett «sånne» 
Men jeg kan ikke skjønne at som løper av sted,' sier hun, · 
dette kan ha vært noe jord- og peker på den '. røde tusj- . 
isk, sier Magnhild Brovig. - skissen på bordet. Jeg tenkte 
Jeg · interesserer meg for bare: «Nå kjem han, han der-
uforklarlige ting, og fra oppe». Det kan ikke ha vært 
Molkebakken har jeg ofte en atombombe heller. Det er 
holdt øye med stjerneskudd ikke noe galt her, og jeg har 
og lys som beveger seg på ikke hørt at det skal være noe 
himmelen. Av og til' er det galt i Lyngdal heller, sier 
bare fly. Men jeg har aldri Magnhild Brovig, som hol~ · 
opplevd noen ligne.nde dette. der fast ved at dette ikke har · 

· noen jordisk forklaring> 
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Utklipp !ra: 

GJØVIK 

(Se baksiden!) 

24. -to- 1985 

«Slllu,~riog» · 
observert .·· 

:-.!!. ..; ..... ···- -

p~ ~JJl~elen 
Natt til ~n;Jag har . mange 

observert noe , rart · på : him­
, melen .' En stor lys runding lig-
1 · net en smultring, med en lysen-

I" 

de flekk inni. Mange har lurt 
på hva dette er skal vi tro alle 
henvendelsene vi har fått. 

. - : Mest sannsynlig er det 
, Barrium-gass som er spredt ut i 

, atmosfæren. Forskere slipper 
ut gass og . den reflekterer lys. 
Dette gjør de hvis de for ek­

. sempel skal forske i nordlyset. 
De fleste mener at dette sto stil­
le på himmelen, Det kunne ha 

· vært et stjerneskudd, fordi 21. 
oktober ' er det maksimum for 

·stjerneskuddsverm. Men stjer­
. neskuddene beveger seg, de går 

"oveF'-·hele himmelen. · Derfor er 
· det nok gass som er· spredt ut, 
og det. behøver ikke å være fra 
Norge. Dette har blitt obser­
vert over hele"'sør-Norge, . så 
det' må ha vært ganske. høyt ·op­
)e i atmosfæren, 'opplyser sol-
. obse,rvatoriet i Harestua. · 

• 

• 
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Utk lipp fra 

HØN EFOSS 

Pol1t1sk tende ns : Liberal Kons. U 

(Se baksiden') 

-2. NO\:. 1905 
~··' . ' . 

~~~:~=::( 
· "? egentlig gjaldt. Hun er stå- observatørene n 

\' \ dig på jakt etter effektive temt, og har fått i 

midler mot fremskredne ryn- petent medhold a 
ker, og Jar· seg ikke affisere.' i mark. Vi for Vår, 
av bagateller.· fordi vi sli[IJjfr å t 

Den snart tilbakelagte uke opp> ent9.Jet t 

bragte både ' bagateller og pendlerbuss eller 
Nei, nå går det jameri for glass for å se hva man beta- sensasjoner, som vanlig ja, og innen vi E 

vidt, brast det ut av vår fille- ler med. hadde· vi nær skrevet. M åne- regner vi med at 
onkel forleden, da han ble Men innen den tid har nok f . formørke/sen mandag var · gauper har gått o 
konfrontert med nyheten om plastkortene o~ertatt for riktignok ingen sensasjon, Så da så. · 
den nye femtilappen. - No- kontantene. Både forret- men direkte eller indirekte Men vi har hørt 
reg! gaulet han og vred seg ningsbanker og sparebanker f kom det for dagen nokså at politiet i. Hør 
i riksmålsk vånde, - skal dis- konkurrerer vilt med ulike I oppsiktsvekkende iaktagel- observert et gau1 
se forbistrede målforkjem- korttyper, men alle m ed ro - ( ser. De to jentene, M ay og dyr . dyr i .byen'' o 
perne ned i lommebøkene til senrøde utsikter for bruker- F Helene, observerte både tid. Riktignok er c 
folk, også nå, la han. til, 'og ne . .Etter ar:nonsene å døm- ~~~Q.på himmelen og små, med avkuttet halt 
svor dyrt og hellig at de sed- . me gir kortene .nærmest '.I grønne vesener på marken. kevel. Nå venter 
lene, skulle han sky som pes- ubegrenset kreditt. Det står 1 De hadde selvlysende øyner melding om bjø 
ten. ' '• faktisk ikke ett ord om at for- og firkantede hoder, så man byen, så kan vi å 

Han .· overveier . -,~;Øvrig · brukte penger nødvendigvis kan vel gå ut fra at de ikke gisk hage i Hørn 
oversendelse av en 'petisjon m å ·betales en gang. · Men hadde slektninger på Hengs- legg til en etterh 

.j 
· til Finansdepartementet det er kanskje ikke det man i ~. le, der de opptrådte ·i masse- allsidig dyrebes~c 
· med krav om femtiiapper på bankkretser vil 'kalle en rele- ~ vis. ' I følge j entene både mye som går n 

begge målfører, så alle. No- vant opplysning? . f hoppet og løp de små, og ben også, og de 
reg-motstandere · kunn_e få · At vi lett lar oss lure av '\ hadde tydeligvis allerede tvil om at vi stiller 
den valgmuligheten de bør · annonsetekster · fikk jo for- , lært seg jordisk trim. , . •Det er d. vå 
ha krav på - ifølge grunn- brukerom.budet erfare_, e·tter ~·· . D~t er for.øvrig fl.ere s. ~m mening at den 
loven. at man_ hadde. avertert en .· har · observert uforklarlige bo/!ive ien heller i 

· Vi har ikke sett den nye advarsel mot useriøse pos- . . fenomener på himmelen; så '''. r.es rett · utenfor- d 
seddelen ennå, men det for- tordrefirmaer. ·For å illustre~ )( vi er antagelig inne i en ny,~ ske grenser, slik 
·lyder at den er adskillig re advarselen kokte de sam- · r livlig periode på denne fron- tene kan bestemi 

, mindre enn den nåværende, ' •, men et tilbud på vidunder- ' r. ' ten. Vi for vår del har hittil ' om de vil inn i Ve 
ja, faktisk mindre en ri tieren . . preparatet "Lurium ", som ;\ ikke hatt fornøyelsen av å se . , ke -hage, med fa1 
også, den som vi snart må ta slanket, fjernet rynker pg ga ~. lioe vi ikke har s_ett før, m ery . . innlemmet der, 
en beveget avskjed med. Nå bilen 15-20 prosent {avere f: vi håper det bl!r vfir tur en . · · ·utenom. 
må vi ta til takke med mynte- bensinforbruk. Til stor over~ _};, gang også. . · . Når vi ser deri 
ne - enten vi vil eller ikke - · raske/se bet en hel del folk ' '. M er håndfast er det _ over tante protest so1 

. 1 dessverre. . PØ limpinnen · likevel, og · ;: observasjonen av noe et par kommet på kort t 
Disse små revolusjonene sendte . bestillinger på mid- · ~- ringerikinger bestemt m ener · ne fenomenale ic 

på pengemarkedet er tyde/i- let, i den tro at det virkelig · mener var ei gaupe på Tip- res, og f alle fal 
ge tegn i tiden. Pengene blir var tilsalgs. ' ' I pen i Hønefoss, på den selv- man frafaller alle 
stadig mindre verdt, og sed- - Send en bestilling for ! samme m andag. Riktignok en bom ved Solli 
lene tar selvsagt preg av meg også, sa vår aldersteg- tidlig på morgenkvisten, deromkring. Nå 
dette. De krymper og krym - ne tante kontant, da vi leste m en dog. I ettertid har en lenger snakk or 
per, og vi frykter den dag da m eldingen fra Forbrukerom- hønefossing antydet at det sterk Helge Fjor 
.m an m å b ruke forstørrelses- budet, og reagerte over- v ar bikkja hans som ble tatt nå er det faktisk 

':tffi~~~~s;;-;;~~~~~~~' ""'" - -.., , • .,, ·-~~- ~~~s 



-e avviser 
get bes-

f. pråtestanter · mot bomvei. " ' 
1 

; Det bør veisjef Rognan ha i 
1/ig kom­
Kåre Elg- ·i 1 

mente. . . 
Dyreprat ble det også i 

•! er g lad 
i så tic;/Jjj;J 
_for• 
1fte bikk­
på bena 
ven tue/le 
lagt seg. 

Ringerike kommunestyres 
møte_ torsdag, skjønt i mer . . 

I vannfaste form er. D et' var" . 

r Jon Friis fra Høyre som ga 
: en liten avhandling om fis-

kens utviklings lære . m ed . 
adresse til , innlaridsfiske-

1 nemndas formann Steinar 
ykter om . ' Larsen fra Arbeiderpartiet. I 
foss har nemndas vedtak om ·. Viuls 
!lignende ' utslippsøknad sto det at 
; r lengre man' krevde utsetting av 500 
t el katte · · '· toårig ørretyngel, men Friis 
men ali- ; ' påpekte at yngel på to år er 
bare på å regne som konfirmant alle-

; midt i rede, og i beste fall kan kal-
le zoolo- ' les unge og slett ikke yngel. 
Jss. I til- · Her kunne man snakke om 
!rt ._nokså fiske i rørt van~, m en uten , 
d, har vi bruk av redskap. . 
dt på to , Kommunestyre( var forø~ 
er ingen vrig svært så Jordnære den- · t•· 

·erkt. ne gangen. I °p.lle fall fikk en , 
':Je;t.. 1 konsesjonssak fra Veme 
patenkte . temmelig mange opp på ta-
i( plasse- lerstolen, der det -ble avle-
hønefos- ' ) vert _mange v~rme ·ord om 
trafikan- l jor~bruk .og · i særdeleshet 

~ seg for smabruk. · . . · 

z~~I~~~~ • , lit;f r~::~::~~i:~~;e~e~e~~~ ~_];:i:;.~;i;\\i:.~~l,~\ ~ .. 
ler kjøre " · forstår:·· _Rådmann . Erland · :· En ny form for politisk duell for.egikk i ~ir 9 eriksh.allen forrig e fredag . I _den 

: Mayer har nemlig tillatt seg · '" . 'politisk lett-tungvektsklassen stilte ordf~ rer Erik Haraldseth mot tidligere !yl- . 
~get ba.s- ~ i kritisere at brannvesenet . -.! i; kesordfører Arild Hiim" I løpet av tre minutter utvekslet he~rene en god del " 
er frem- i' for ~~dre år. på_ rad overskri- , ' venstre og høyreslag, men det mel.des ':verken ,om ~øyrebla ~~er eller sos.-
bør den- .. ,. der sitt budsjett for nyinn- .. . røde neser, og da så. ·· · · ; ·· f · - • . · 

•n vurde- I· vesteriiiger. Leder for tek- regel om åt tåle er sølv, men f den 1. ndvemb~r, vil den ik- , 
'iJ re til at nisk styre, denm nye stor- tie er gull. I ke komme fØr den 30.- så 
la ner om tingskvinn en Berit Brørby Vi er allerede kommet et fortsatt er det altså håp for 
gda eller Larsen legger ikke fingrene par dager inn i november, I snømåkernes store gje~g. 
det ikke imellom når hun tar til ·mot- og vi kjenner på g[kten at 1 Vi takker for oss og sier ha 

en vilje- m æle, m en Mayer velger å snøen er like om hjørne{. r det! 
mg, nei, ikke gi noen kommentarer, · Riktignok sier gamle ordtak i 
!re tusen antagelig ut fra den gyldne · at når snøen . ikke kom,mer i· 
c;·~·~:,&.llG";.:;:;;-~:--;;: 

Frikk 
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Utklipp fra: 

HØNEFOSS 

l'ol1t1sk tend ens: Lib eral Kons . U 

(Se bakside n ') 

, , 

~ ·f' ' -.~''.("~i\,<~>.:;. *~>?~3~_". ·~ I# ·' 

- . Morten Eikenes, Hau9· · -:' 
Egil Sørstrøm Hau _g;;~~;:_'J1~h~\ . :- ··- · 't ''· · ' - • · 

• . .". " ; ". i - ~ .. . _ .;.f·~ '. Nei; de~ tror jeg ikkr . ~oe på,.p ettE 
; Jc i, slikt tror jeg ikke rioe'·-~r :D~t~r -. y,_. - Tror ikke p·å sån·t. _Man må nok ha ~-, -.. med UFOer og rare v·esener er 'nol 
··-:: fantasi. Har aldr.i -_ ()ppieyd noe • ,~/·' ·opplevd ·aef ~i Øl JoY å' t~o· på 'ci e{og 'if··/~''.'.; pa_~-e noe folk innbiller ~~g ' at d'e har 

Usk selv. Jeg tror a'f til }n ~'(~vise- ·.'.~::; jeg ~~--~)~ldr!_ - Ær·P,~~.Y~ .?7t._- Des·~-IJt~n_.:fo\i.\-:\.;"~-~}t, .l\an he~d'e ,?e h_ar sett et fly ell~r 
r iver om slikt\ de;to ~~-{ settes '-,~''.' tror Jeg det fin11es naturlige forklann- et hrmmellegeme'. , Noe overn ~turl1~ 
:antasi i sving .' :·:;1.;./{~~'.\<:·: . · · · '_'. : ger på sl ikt. t ·. · forekommer ikke. i 



. f' ' ~~:"\ ;~::::('.~;~\.-< i~ ~-'> ' 
Morten Eikenes, Haug· , 

·- .,~ . "." " .· ' . . ... ' ". 
Nei, det tror jeg ikke-noe på. ~D. _ette .,· 

; .) t· ·~ _\ : • ! 

1ed UFOer og rare v·e'sener er 'nok · 
a.r·e noe folk innbiller ~~g ; at de ha ; 

·-· ·. ' 
~tt. Kan hende, de har sett et fly ellei; 
· himmelleger:r)EL .• Noe overn~tu-rlig 
1rekommer ikke. I 

I 
I 

. J 

Vigdis Viker: Ådal ':" ,-; . .- . 
·. ' Egent.lig ikke. Kan jo b,e.~ynne å lure · 
litt av og til. Man kari"jo aldri vite helt 

· . sikkert om det bor noen på andre pla- · 
' neter. Jeg ville 'sikkert blitt skjelven i 
. knær'.le om jeg kom over noe slikt 

., ,;.z; .. -~~:-V r>";, ·, ~<· .. :. ,. ~ .. 
· · . :'· 'Kjell Firln Hansen, Hønefoss 

-Niks. fEr .k9ns-kje li~t for_jordnær til å 
tro i;>å tdet. 1Kan ikke si at jeg noen 
gang h}~r følt meg overbevist over . 
meddelelser: om at slikt har skJ'edd. 

I i ·· 
,. 
r 
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Av ARNSTEIN 
J OHANSEN og ERI K 

. PQPPE (foto) 

E t" teleteknisk · myste­
r ium er i fe:rd med å 
ta knekken på OslO­
paret Rand! og Bjørn 
Bødtker. Hver bidige 
natt nøyaktig klokken 
ti .over to ringer tele- . 
fonen. . Ingen svarer 
når røret løftes a v. 

Men det m.est okkulte er 
'if at det ikke hjelper det 
" minste å trekke ut tele­

fonstøpslet. Den infer­
nalske ringingen fort­
setter - i kon takten på. 
veggen! 

1 

J 

- Vi e ; .i fe r d ' med å bli små­
rare. Televerket tror å pen­
bart at vi er blitt det allerede. 
l'ifen VG må tro os s! , 

Slik lød Bjørn Bødtkers for· 
tvilte b ønn da h a n rapporterte 
om «tele-spøkelset» første 
gang for snart to uker siden. " 
Da hadde han kontaktet Tele­
verket 15 ganger i løpet av de 
seks-syv ukene terroren hadde . 
pågått. Og der i gården fikk vi 
raskt bekreftet at man stilte 
seg noe tvilende til Bødtkers 
beretning . . 

@uerncitur~ig . 

9 ft (. 8'<Q'. / 

·d:tl 

: <lH-rrmi1Ja~n~æ$. Wa(JJJ1I"~rp; ~ 
~ 8 
~ l\fandag · tar . Televerk e t dersøkelser i d e nne saken 11 

kontakt med ektepa ret d e ssverre ute n å finne fe i~ a a Bødtker for å foreta under- len. .· . I 
rt søkelser på det eneste sted - Feilrett1'n"' utfør h It 
lii d e r «Spøkelsestelefonen» andre steder ~nn hj~riu~e 'I 
D h ittil har v æ rt registrerbar hos abonnenten. Men e tte r- I 
g - hje mme hos Bødtkers. som: det dreie r seg om en 
·u Det opplyser informasjons- SJ?esiell s ak, t a r vi gjerne I 
Il leder Laila Sømoen i Oslo direkte kontakt med abon - I 
r:J t eledistrkt. Hun forteller a t nenten slik at v i kan gjøre I 
u et nytt fors øk på å f' f · a . d e_t er f<;>retat~ grundige un_- .. le n, .sier Sømoen. . mne ei- I 
b ~ r::l:J ~2 ~ .;.,., E ~ . r:::t'l ·~ ~ r<:lll !i;ll l?.TEJ :;m:i .~" = . " I L. " _:. ):,~ O ~ &l ,ii.:.-t»li!" ::il' ;;il ,:_J:(-""';i,;; - S - .... - ." . ,_" .o,.." Q ~' JI,... '°' ... _,"~ .._ ~ ".., ~~t.~ 

- Ringingen i apparatet 
kan ha en teknisk forklaring, 
men lyden fra kontakten må 
.skyldes noe overnaturlig, sa 
·avdelingsingeniør Elling Or· 
skaug, som l e d e r arbeidet mot 
telefonterror i Os lo teledi· · 
strikt. 

M en hverken han e ller de te­
leverkfolkene B ødtker har 
snakket med, så noen vits i å 

TELE-OKKULTISME?: D e t nytter ikke for Bjørn Bødtker.å trekke u t 
kontakten på veggen. En skjærende, gjennomtrengende plystrelyd - hver 

ringinge?i fortsett er - j stikk-
02.10. - .. 

m øte opp på «åstedet» på det Når støpslet n a ppes ut, fort­
aktuelle tidspunkt. Det gjorde ·,... setter ringingen, i form av en -
derimot VG, og vi kan bekref· . s kjæ rende plystrelyd. · . 
te ekteparets påstander. Nøy- - Lyden varer ikke så len- '­
aktig kl. 02.10 ringer telefonen.. ge, men den· er så skarp og · 

/-

gjennomtrengende a t ·vi nær­
mest hopper i senga, selv om 
telefonkontakten står i etasjen 
under soverommet, sier Bødt- · · 

- Vi har havnet i en forvilet 
situasjon, med ødelagt natte· 
søvn og en n e rveslitende følel-. 
se av ikke å bli trodd. -

ker. ·, ".' · · . . ____ .;..;...~~~~~~....;...---~ 

Men nå kan VG b ekrefte 
Bødtkers historie, enten natt­
kimingen skyldes metafysis ke 
fenomener eller teleteknisk 
surr. 
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[)\tr+tt. !:•!:••..:> :: ·•·•···:0\t:?::::••. t::':•::.::...;:;.:t •·:~·t :'•*,i~#1lN-~~~#W~· .... : ..... ... ··•···~'. -~::;:::~~~~- "'T~:.......,:;;;..;m;~~ - -
sØ.vNLØS: BjØrn Bødtker er skeptisk til Televerke ts teori om at den mystiske plystrelyden i telefonkontakten hans.'.stam'mer fra 
fryseboksen p4 m otsatt side av_ veggen. ·: · " . , ,,.- " _". · . " . . _ ·:" ·,- : , ,- . Foto, ERIK POP_PE 

._ .. - = •. · - . . • .· ·· . , AvARNSTEINJOHAN§EN.!_ :< ! . • · ., 1 . : : · 

Nå ofrer Telever.ket nattesøvnen for å avsløre «telespøkelset»' på Nordseter i Oslo. Natt til i går 
rigget etaten· seg til med måleutstyr og det hele _hos ·ekteparet Bødtkei4

, men den mystiske 
plystre~yden lot seg ikke registre1•e på Televe.rkets apparatur.' ' · " · · · 
Derfo~ "er , Tele verkets . ar· motsatt si·d~ a,.;, veggen der ·te"· koblet seg inn. ' . · · ~- kobler seg inn på nøyaktig 
beidsteori at lyden stammer lefonen og dens stikk-kontakt . . Som VG skrev lør dag, har samme tidspunkt hver eneste 

'_fra et elektrisk a pparat - di- · er pla ssert. Dessuten oppfattet . ·ekteparet R andi og Bjørn natt. · 
rekte eller via en eller annen teleteknikeren det slik at ly- . B ødtker i månedsvis vært pla- . . 
form for overslag . . · den som oppsto drøyt 10 over .. get av at telefonen ringer hver ·- 'fl'l,.." 't 

Fryseboksen er «hoved· to, kom samtidig med og som · · bidige . natt klokken 02.00. .a "'"~ 
mistenkt», fordi d en står på_· et resultat av at fryseboksen · Plugges telefonen ut, fortset· ·« " · · · ·r- ter levenet som en skjæ rende 

plys trelyd - i stik kontak.t en. · 
D ette kunne VGs m ed a rbeider 
s elv r e gistrere da vi besøkte 
B ødtkers en natt i forrige uke . . 
·· - Jeg kan. ikke forstå at en ·· 
fryseboks kan produsere en 
lyd, son'l varierer i styrke et­
ter hvorvidt telefonstøpselet 
står i e ller ikke , sier R a ndi 
Bødtker. Hun e r også sterkt 
skeptis~ . til a t fryseboksen 

.t. - ; - . ... : 

T e leverket slår . da h eller 
ikke fast · a t fryseboksen e r 
synderen, m en avtalen frem ­
over er a t ekteparet tester ut 
de fOI'skjellige mulighetene 
ved å koble ut ett og ett el-ap­
parat hver natt fremover. 

- Dersom lyden blir borte 
når fryseboksen kobles ut, 
regner vi saken som oppklart. 
fra vår s ide, sier informa ­
s jonskons ulent Laila Sømoen 

. i Oslo tele distrikt. /f, 



r 

Det,:var .·· 
,; fryse· · 
b. ks' .. , o en. 
Den mystiske telefonly· 
den hos ekteparet Bødt­
ker på Nordseter i Oslo 
stammer etter. alt å 
dømme fra fryseboksen . 
som ligger på andre si- : 
den av veggen for tele­
fonkontakten. 

Dette · mener i hvert 
fall Televerket, som har 
avsluttet sine undersø­
kelser etter at· «spøkel­
sesringingen» opphørte 
d(L fryseboks en ble kob­
let ut. 

- Hvorfor lyden · kom­
mer nøyaktig kl. 02.10, og 
hvorfor den varierer i 
styrke, må andre instan­

. ser enn oss få svare på. 
Lyden skyldes i ·hvert 
fall ikke Televerket, 
konkluderer infor ma­
sjonsleder Laila Sømoen 
i Oslo teledistrikt. I 
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REFERAT FRA HESSDALSMØTE HOS ERLING STRAND PA EIDSVOLL HELGEN 2. og 3. NOVEMBER 1985. 

Project Hessdalen Workshop ble som kjent utsatt til april neste år, og Hessdalskomiteen tok sammen­
komst i Erling Strands nystartede hjem på Eidsvoll. 
Og, for å si det"mildt", med oss kom snøen, både fredag og lørdag var luften ganske så hvit. 
Bare søndagen viste oss hvilken enorm utsikt Gullverket er eksponent for. Hadde blikket fulgt 
jordens krumning ville vi sett oss selv i nakken. 
Så møttes vi da, fra UFO-SVERIGE stilte Ulf Ekstedt, Håkan Ekstrand, Mats Nilsson og Christer Nordin. 
Fra UFO-NORGE mønstret Leif Havik, Odd-Gunnar Røed og Erling Strand, samt at Knut Aasheim var på 
plass fredag kveld, han var desverre forhindret fra å møte resten av helgen. 
For å bakke opp denne "eliten" med mat og drikke som det virkelig sto respekt av, fant vi vertinne 
Bente Strand og Mona Storm Nilsen bak forkleene. Vi var ikke sultne ett sekund, bak hvert hjørne 
lurte det en lekkerbisken eller to. 

1. For å komme til saken så begynte vi møtevirksomheten med å være enige om at utsettelsen av PHW 

2. 

3. 

4. 

6. 

til våren 86 var en riktig avgjørelse. Deretter utvidet vi innbydelselisten med noen flere navner. 
Vi syntes det ville være på sin plass om flere synsgrupper ble representert, og da var det naturlig 
at navn som Prof. Georg Hygen fra Norsk Parapsykologisk Selskap, Kjell Bergren fra Norsk Esoterisk 
Selskap og folk fra PSI ble representert. 

Noe rotete vil nok denne referatlisten virke på mange, men for oss som var der er den helt naturlig. 
Vi ble i hvertfall enige om at jeg skulle bestille et nytt sett med røde klistrelapper med Copyright 
til diasbildene våre, siden de vi bestilte fra Sverige for et drøyt år siden ennå ikke har kommet. 
Et eksempel på svensk byråkrati som vakte stor munterhet. 

Regning skal snarlig avsendes National Enquirer da de i januar i år mottok hele nitten bilder fra 
Hessdalen med artikkel fra en av deres egne. Vi har ikke mottatt noe i retur, vilket er vanlig med 
bilder som ikke blir brukt. Vi må derfor gå ut fra at disse er benyttet i bladet, og siden de betaler 
150 $ for slike bilder kan vi jo ikke la det gå i glemmeboken, spennende. 

Readers Digest, National Geographic, Illustrert Vitenskap og Viten skal alle beæres med et eksemplar 
av vår tekniske rapport. Dette er ment som en innfallsvinkel til å presentere prosjektet vårt. 
Hvis det nappes blir det fin reklame med oppfølgende artikler i de respektive blader. Hvis de ikke er 
interessert må de sende rapportene i retur. 

PROJECT HESSD\LENFOND er nå en realitet. Dette blir en innsamling av økonomiske midler til hurtig 
innsats ved fenomentildragning på Scandinaviahalvøya. 
Hessdalen-navnet er nå så godt innarbeidet over hele verden at det er naturlig å benytte det på 
dette fondet som er ment å dekke alle tilsvarende tildragninger i Norge og Sverige. 
Håpet er å kunne installere en bil med alle nødvendige midler som kan settes hurtig inn i tjeneste 
der det trengs. Dette vil koste mange penger, så vi må sette oss høye mål. 

I denne forbindelse vil vi blandt annet lage en folder på engelsk med en informasjon om PH, og hva 
som tidligere har skjedd i Hd. Her vil det også henge på en bestillings-del som vil inneholde 
Rapporten, et billedhefte med fenomen- og bakkebilder med utførlig tekst og et dias ark med de beste 
fenomen bildene. Det vil være forskjellige bilder på disse tilbudene. Her blir det bare å krysse av 
det som ønskes. Leif skal ha utkastet til denne folderen ferdig til 1. desember. Den bygges opp på 
samme måte som UFO-NORGEs reklamefolder. 

8. UFO-SVERIGE lager et klistremerke av PH. Den vil bli forholdsvis stor og være i fire farger. 
Prisen vil bli satt til ca. 25 kroner, og overskuddet skal rett inn på fondet. 
Her vil opplaget være begrenset slik at denne etter hvert vil stige i verdi i UFO-kretser. 
Et annet merke av mindre størrelse skal også lages i Sverige. Teksten her blir "FOR en FRI FORSKNING, 
STØTT PROJECT HESSDALEN" her kommer også bank-og postgironumre på. La meg her få nevne at 
det skal oppereres med både svenske og norske kontonumre på fondet, vi vet at nasjonalfølelsene er 
store i begge land, så det vil nok være en fordel for innkomsten dette. Dette siste klistremerke 
kommer også ut både på norsk og svensk. Disse skal altså henges opp overalt i hele Scandinavia, 
slik at folk blir oppmerksom på oss. Det skal snike seg inn i bevisstheten slik at når d~ ser 
annonser i lokalavisene skal de styrte avsted til nærmeste posthus og sette inn både pansjon og 
lønning og mere til. 

9. En norsk versjon av den tekniske rapporten skal også snart få se dagens lys. Leif har en så godt som 
komplett utgave i sin stresskoffert. Denne skal gjøres 'ferdig og kopieres opp for salg slik at også 
de som ikke behersker engelsk til fulle får nytte av den også. 
Prisen vil bli ca. 40 kroner, altså ganske overkommelig. 



10. Project Hessdalen legges på is et års tid, for oppfylling av de økonomiske reservoirene. 
Vi har hverken ork eller råd til å gjennomføre et prosjekt til uten penger. Dessuten kan det bl i meget 
interessant å følge med i hva som skjer i dalen når vi ikke har noen instrumenter der. Det kan jo ikke 
benektes at det til sine tider skjedde meget interessante ting der oppe når instrumenter som fot oapparater, 
laserpistol, lommelykter m.m. ble rettet mot fenomenet , det reagerte jo tydelig på disse t i ngene og 
forsvant ofte. Jo, det skal bli spennende. 

11. Vi ble også enige om å få istand et møte i samfunnshuset i Hessdalen i løpet av vinteren. 
Det ble nemlig vist en videofilm på møtet vårt. Denne varte en time og besto av interviewer og filming 
under prosjektet. Med litt redigering her og der og pålegging av noe mer forklaring kan dette bli 
en meget bra film. Vi vil derfor forsøke en urpremiere i Hessdalen. Det er UFO-SVERIGE som s tår 
bak produktet, og det skal de ha all ære for. Vi håper møtet der vil bli vellykket, blir det det 
vil forsøke å få NRK til å sende filmen i TV. 

12. Under siste prosjekt ble det borte en kikkert for Helge Aasen, som bor i Alen. Det har i kke l ykkes oss 
å oppspore denne i tiden som har gått, og vi vil erstatte denne. Ny kikkert er alleredd innkjøpt i 
Sverige, og vil omgående sendes Leif Havik som skal overlevere denne personlig. Vi håper i kke 
vi har falt i unåde av denne grunn. 

13. Nå nærmer vi oss slutten som det heter. Svenskene hadde med seg bråte med kulepenner som lyder 
navnet Project Hessdalen. Disse skal jeg sende ut til de av våre utenlandske venner som har hjulpet 
prosjektet enten i praksis eller med økonomisk bistand. Erling Strand sender ut til de her i Norge 
som har gjort seg fortjent, likeså vil Leif. Om noen skulle føle seg fortjent til en slik og ikke 
motta noen er det to muligheter; enten har de ikke gjort seg nok fortjent, eller de er uteglemt ved ~ 
et uhell. I begge tilfeller ta kontakt, og vi vil rette opp skaden. 
Alle dere andre som gjerne vil ha en slik penn kan sende kr. 15.- inn på Proj ect ···f!essåal ens konto 
som er 4 02 23 56. Dette styrker fondet, og dere får pennen fritt tilsendt. 
Den er gangske spesiell med skriften plassert på en ny og uvant plass. Vil du vite hvor????? 
Kjøp en da vel!!!!! 

Nå var det visst ikke flere punkter, stoppe på 13 da. · Vel vi får ta sjansen. 
Etter å ha skjøvet bilen til Håkan opp på veien var det tid for oppbrudd. Halvslakke sommerdekk er 
ikke det helt stor når vinteren begynner å vise ansikt. Men vi så ikke noe til våre kjære Venner fra 
øst når vi dro nedover. Men før vi kom så langt var det behørig fotografering, håndristing og klemming 
av damene. Jo, vi ser allerede fram til neste forbrødringsmøte. 
Synd at vi ikke har annet fremkomstmiddel her i verden. Leif; 40 mil nordover på snø, 
svenskene 70 mil østover på høstmørke sleipe veier, undertegnede "bare" 20 mil sørover på brukbare 
veier. For en gangs skyld slapp jeg lettest, men neste gang blir det nok omvendt. 
Da setter vi kursen for Sverige tenker jeg, og det har vi erfaring fra før at det kan inneholde 
saker og ting. 

14. Vi gleder oss. 

Hilsen en noe sliten Odd-Gunnar Røed. 
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